



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 39

(1321)

5 октября
2017 г.

16+

Пресс-служба ok.ru/pressadmin.essentuki
администрации города: vk.com/essentuki.pressa

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



На службу Родине

В Эссентуках стартовала осенняя призывная кампания.

Стр. 2.



Вестник Думы города

Социальные объекты будут сданы в срок – правительство страны направит 300 млн. руб. на реконструкцию восьмой школы.

Стр. 4.



С особой теплотой

В детских садах и школах Эссентуков включают отопление.

Стр. 5.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛОНКА

Создавать будущее

Если хороший скульптор или художник живет в своих произведениях, то хороший учитель – в мыслях и поступках людей. Добиться того, чтобы в них были порядок, гуманность и мудрость, можно, но только полностью посвящая себя детям. Это ой какой нелегкий труд, результаты которого видны не сразу, и очень непредсказуемы, потому что каждый ребенок требует индивидуального подхода. К счастью, российская педагогика славится гуманизмом и уважением к потребностям личности школьника.

У каждого из нас есть учитель, с кем связаны самые теплые воспоминания о школе, кто помог выбрать профессию, дал бесценные знания, поддержал в трудный момент. Этот светлый образ мы храним в сердце всю жизнь, считаем неоспоримым образцом, к которому стремимся приблизиться, ставим в пример своим детям. 5 октября по всей России наравне со 120 странами мира педагоги отмечают профессиональный праздник, ставший уже национальным. Торжества по этому поводу пройдут в каждом образовательном учреждении.

Почетный, благородный и во многом подвижнический труд учителя, наполненный глубоким духовным содержанием, всегда пользовался в нашей стране особым уважением. Ведь именно от педагогического мастерства, мудрости и терпения зависят нравственное здоровье и надежная жизненная закалка подрастающего поколения.

Сегодня, в век прорывных технологий и инноваций, именно уровень образования во многом определяет успех человека в жизни.

В основе учительской профессии лежат творческое начало и любовь к детям. Именно эти качества помогают педагогу каждый раз заново вместе со своими учениками узнавать и понимать мир, замечать малейшие изменения, происходящие в обществе.

Эссентуцкие педагоги сегодня принимают поздравления от детей и родителей, благодарных выпускников. Во время общегородского собрания со сцены прозвучат теплые слова от руководителей различных ведомств, школьники подготовят концерт.

Пусть никогда не иссякнут доброта и мудрость в учительском сердце, не погаснет огонь искренней преданности своему делу. С праздником, дорогие педагоги!

Соб. инф.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Наш уютный новый двор

Отмечать открытие обновленных дворов в Эссентуках этой осенью стало еще одной доброй городской традицией. На минувших выходных «праздник нашего двора» коснулся и жильцов дома на улице Маркова, 9а. Здесь торжественно открыли обновленную площадку.



Поздравить горожан с этим радостным событием прибыли глава Эссентуков Александр Некристов, депутат Государственной Думы Российской Федерации Ольга Казакова, депутат краевой Думы Юрий Ходжаев, а также председатель Думы города Андрей Задков.

Открывая мероприятие, Ольга Казакова отметила, что правительство страны прилагает все усилия для благоустройства городской среды, однако инициативы «сверху» мало для того, чтобы реализовать подобные проекты, – необходимо активное участие горожан.

Депутат Госдумы особо отметила заслуги активистки дома Галины Матюхиной, которая непосредственно на месте помогала разрабатывать проект благоустройства придомовой территории.

– Только слаженно работая, вместе мы сделаем город лучше, – отметила Ольга Казакова, – надеемся, что и впредь вы будете помогать нам, участвуя в общественной жизни.

Более двухсот дворов Ставрополя вошли в программу «Формирование комфортной городской среды» в этом году. Десять из них – находятся в Эссентуках.

струкции, – отметил глава города, – и, безусловно, наша задача сделать так, чтобы как можно больше дворов вошли в программу в следующем году.



Александр Некристов сообщил горожанам, что работа по благоустройству на этом не закончится. Масштабный и комплексный ремонт придомовых территорий продолжится и в 2018 году.

– В Эссентуках сегодня много дворов нуждаются в рекон-

струкции, – отметил глава города, – и, безусловно, наша задача сделать так, чтобы как можно больше дворов вошли в программу в следующем году.

Свои поздравления активистам выразили также депутат краевой Думы Юрий Ходжаев и председатель Думы города Эссентуки Андрей Задков.

совместно с региональным отделением партии «Единая Россия» и «Общероссийским народным фронтом». На протяжении нескольких месяцев депутаты, активисты ОНФ беседовали с представителями управляющих компаний, собирали мнения и пожелания жильцов, курировали работы по благоустройству дворовых территорий. И, как результат, теперь на Маркова, 9а практически образцово-показательная площадка. Взрослые вместе с детьми радовались этому общему подарку городских властей от души. Для малышей были организованы игры.

– Много лет живем в этом доме, и за все время двор ремонтировали частично. Полностью территорию обновили впервые. Заменили асфальтовое покрытие и бордюры. Двор стал выглядеть опрятнее, уютнее. Как приятно провести здесь вечер, созерцая детские игры или беседуя с друзьями, – рассказали жильцы многоэтажки.

Праздник продолжился радужным чаепитием и длился несколько часов, подарив присутствующим, несмотря на прохладную погоду, много теплых эмоций.

Александра МАРКУС
Фото Александра
КОВЫЛИНА

КОМИССИЯ

На службу Родине

Весной и осенью среди юношей происходит процесс срочного отбора в природу. Кто сильнее, ловчее и выносливее – годен. Годен для прохождения военной службы в рядах Российской армии. Осенью 2017 года из четырех сотен вызванных на призывную комиссию эссентучан таких примерно будет около восьмидесяти.

Срок прохождения службы остался без корректировок – 1 год.

По направлению военного комиссариата в этом году мы подготовили к осеннему призыву пять человек, которые, отучившись, получили военно-учетную специальность «парашютист-стрелок», – рассказал заместитель председателя призывной комиссии г. Эссентуки Рубен Сулейманов. – Принцип комплектования вооруженных сил остался экстерриториальным. То есть, призывники могут быть направлены в любую точку страны и даже на позднем сроке службы переводятся за границу. Но все же больше половины остаются на территории Южного округа.

В перечне элитных войск Максим Штоколов давно выбрал своей мечтой Президентский полк. Окончил техникум, занимается спортом и даже уже прошел предварительный отбор по результатам собеседования с выездной комиссией полка.



– С детства мечтал носить форму. Много для этого делал и даже ездил в это подразделение в Москву, – поделился Максим, – удивила усиленная дисциплина и иной распорядок дня. После прохождения службы там открываются многие двери – поступление в МГУ, академию ФСБ и ФСО с некоторыми льготами.

После прохождения медицинского освидетельствования несколькими специалистами ребята предстают перед призывной комиссией. Ее состав определен распоряжением губернатора Ставрополя: председатель призывной комиссии, первый заместитель главы администрации города Эссентуки Евге-

ний Герасимов, заместитель председателя Рубен Сулейманов, представители управления образования, ОВД, казачества и руководитель медицинской комиссии. Все решения принимаются коллегиально, путем голосования. Призывная кампания продлится до конца года.

Для самих ребят, их родителей и даже девушек в каждый призывной сезон в Городском доме культуры можно получить ответы на все интересующие вопросы. 13 октября в 15.00 в ГДК администрацией города Эссентуки будет проведено торжественное собрание «День призывника».

Валерия ПЕТРОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА

Дорогие учителя!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя! Ваша профессия – творить будущее, ведь во многом от вас зависит, какими вырастут наши дети. Каждый день вы открываете им удивительную страну знаний, учите любить и уважать историю нашего города, края и всей России.

Примите слова благодарности за каждого ребенка, которому вы даете путевку в жизнь, за вашу веру в них, доброе сердце, любовь и преданность своему делу.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и профессиональных успехов!

Председатель Думы
города Эссентуки Андрей ЗАДКОВ

АКТУАЛЬНО

За разведение костров – штраф

С наступлением осени жильцы частного сектора утилизируют опавшую листву в кострах. Власти Эссентуков несколько раз в день объезжают различные районы. В каждом из них всегда находятся несколько поджигателей, которые в прямом смысле отравляют жизнь своим соседям, да и всему городу. Кроме осенней листвы в костры идут бытовой мусор и ветки. Мониторинг ситуации с поджиганием сухой листвы находится на контроле отдела экологии администрации Эссентуков. Регулярные рейды заканчиваются составлением протоколов об административном правонарушении.

– Невыполнение правил благоустройства населенных пунктов предусматривает штраф на граждан в размере от 1 до 3, должностных лиц – от 3 до 5, на юридических лиц – от 10 до 50 тыс. руб. Повторное нарушение штрафует в двойном размере, – отметил заведующий отделом экологии и охраны окружающей среды администрации Эссентуков Сергей Кондратенко.

Специалисты напоминают, для того чтобы избавиться от листвы и не подвергнуться штрафу, необходимо складировать экологические отходы в мусорные пакеты, которые по графику будут вывезены спецтранспортом вместе с бытовыми отходами. Для оперативного реагирования на факты поджогов можно обращаться по тел. 2-77-01.

Тем временем пожарные и экологи предупреждают: открытый неконтролируемый огонь представляет большую опасность – переход на жилые строения; вред здоровью от вдыхаемого дыма, богатого пылью, окисью азота, угарным газом, тяжелыми металлами и рядом канцерогенных соединений.

КОНКУРС

Автоледи КМВ

30 сентября состоялся финал конкурса «Автоледи КМВ-2017», организованный медиахолдингом «Симпэкс», «Авторадио» и телеканалом «Домашний» при участии ОГИБДД по г. Эссентуки, автошколы, спонсоров. По результатам трех отборочных туров на финишной прямой оказались 10 участниц.



Чтобы попасть в финал, леди показывали высший класс в фигурном вождении автомобиля, продемонстрировали знание Правил дорожного движения практически как на экзамене. Заключительный этап состоял из таких состязаний, как «Визитка», «Творческий», «Кулинарный» конкурсы – девушкам пришлось блеснуть всеми своими талантами.

Жюри неспроста было определено с выбором победительницы. Почетный титул «Автоледи КМВ-2017» завоевала Алена Бородина, она заработала наибольшее количество баллов. Второе место у эссентучанки Маргариты Хропанюк, а на третьем Ева Бриллиант.

Все участницы получили подарки от спонсоров и организаторов.

Соб. инф.

ВАЖНО ЗНАТЬ

Контроль за охраной труда

В Эссентуках в Детской школе искусств состоялся семинар-совещание городского Дня охраны труда с руководителями, специалистами по ОТ, председателями профсоюзных предприятий и организаций города, представителем Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

На повестке дня – актуальные вопросы, связанные с ростом производственного травматизма и способах его предотвращения.

С приветственным словом к участникам встречи обратилась начальник управления труда и социальной защиты населения администрации города Эссентуки Ирина Литвинова. Доклад о состоянии дел в Эссентуках представила главный специалист управления труда и социальной защиты населения администрации Анна Прасова.

Как было отмечено, в городе растет число несчастных случаев, связанных с производством. В 2016-м было зарегистрировано два, по состоянию на сентябрь 2017-го – уже три. Каждый из них был детально расследован и изучен компетентными органами и надзорными ведомствами. В городе разработан и реализуется комплекс мер по ОТ, проводится обучение руководящего состава – звучало на мероприятии. Практически во всех организациях, где этого требует законодательство, имеются в штате квалифицированные специалисты по охране труда. Ведь главная цель, которая должна быть реализована усилиями как самих предприятий, так и государства, – это нулевой травматизм.

Основные проблемы, рассказали участники семинара-совещания, связаны с недофинансированием, в том числе есть трудности и с обновлением производственных фондов и модернизацией технологических процессов, проведением специальной оценки рабочих мест по условиям труда, приобретением необходимых средств индивидуальной защиты. Представителем Государственной инспекции труда в Ставропольском крае Николаем Есауловым был дан подробный анализ ситуаций в тех организациях, где

были допущены случаи с тяжелыми последствиями.

Наибольшее число пострадавших отмечается на транспорте, в организациях промышленности, строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Докладчик рассказал о недавних происшествиях, причем особо подчеркнул,



что многих несчастий можно было бы избежать, ведь зачастую причиной служат... человеческая глупость и надежда на авось. Например, на одном из предприятий КМВ двое работников решили совершить омовение в крещенскую ночь в резервуаре с водой. Лестница, по которой горе-купальщики спускались в импровизированный водоем, оказалась ржавой и обломалась под тяжестью веса двоих мужчин. Выбраться из ледяной воды им не удалось. Итог – люди утонули.

Не менее шокирующий случай произошел на территории другого предприятия края. Молодой человек бежал за грузовым автомобилем. Хотел вскочить на подножку и с ветерком доехать до пункта назначения в хозяйстве. Парень транспорт догнал, но нога подвернулась, упал, и его переехала машина. Несчастный скончался.

Также выступили консультант Министерства труда и соцзащиты края Ирина Енина и технический инспектор Федерации профсоюзов Валерий

Дьяконов. Они призвали собравшихся более ответственно подходить к организации охраны труда, не допускать ошибок в документации, регламентировать производственные процессы по видам работ и обращаться за консультативной помощью при необходимости.

По результатам обсуждения была принята резолюция, в которой участники совещания рекомендовали руководству городских предприятий усилить работу по предупреждению случаев производственного травматизма в организациях транспорта, промышленности, строительства и жилищно-коммунального хозяйства, более широкому освещению вопросов охраны труда в средствах массовой информации, на днях охраны труда, организовать контроль за состоянием условий труда на каждом рабочем месте, за соблюдением работниками правил и инструкций по ОТ, трудовой и производственной дисциплины, обеспечить проведение обучения, инструктажей.

Подводя итог, организаторы совещания напомнили, что в случае невыполнения рекомендаций нарушителям грозят крупные штрафы и внеплановые проверки.

Анна БЕЛОУСОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА

ВЕСТНИК ДУМЫ ГОРОДА

Социальные объекты будут сданы в срок

27 сентября состоялось очередное заседание Думы города Эссентуки, в котором приняли участие представитель губернатора Ставропольского края Сергей Батынюк, заместитель прокурора города Андрей Клочко, заместители главы администрации города, а также руководители структурных подразделений администрации города, СМИ.

Заседание началось с торжественного вручения председателем Думы города Эссентуки Андреем Задковым благодарственных писем за оказание ежегодной благотворительной помощи детям-инвалидам, многодетным семьям и ветеранам за большой вклад в социаль-



но-экономическое развитие города, высокий профессионализм и в связи с празднованием 192-летия курорта. Также приятным известием на заседании стало то, что в Правительстве Российской Федерации подписаны документы о выделении более 300 млн рублей на завершение реконструкции школы № 8. В ближайшее время эти средства поступят в город, и строительные работы будут завершены в установленный срок.

На заседании было рассмотрено 23 вопроса. Один из них касал-

ся подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства города к осенне-зимнему периоду. Все работы идут по графику. Ежедневно в управлении ЖКХ администрации города проводятся совещания с руководителями предприятий, управляющими компаниями и ТСЖ, на которых рассматриваются текущие вопросы по подготовке к предстоящему отопительному периоду.

Также депутатами было утверждено положение о присвоении звания «Почетный гражданин

города-курорта Эссентуки», главной целью которого является совершенствование процесса. Ключевым пунктом проекта решения является проведение публичных слушаний, что делает прозрачной процедуру присвоения звания «Почетный гражданин».

Главный специалист управления образования администрации города Елена Лысенко доложила о результатах участия города Эссентуки в проведении ЕГЭ в 2017 году, а также об итогах летней оздоровительной кампании.

В этом году выпускники успешно справились с экзаменами и семь из них набрали максимальные 100 баллов. Медалисты города Эссентуки заняли первое место в Ставропольском крае по качеству знаний и таким образом подтвердили результатами ЕГЭ свои медали. Впервые при проведении всех экзаменов использовалась технология печати контрольных измерительных материалов прямо в аудиториях.

Этим летом в городе работали 17 детских лагерей. На протяжении многих лет сложилась положительная практика трудоустройства подростков на временные рабочие места. В 2017 году было устроено 2749 школьников, а школьную практику прошли 4700 обучающихся. Таким образом, всеми видами отдыха и трудовой занятостью было охвачено почти 10 тысяч детей и подростков.

Все нормативные правовые акты, принятые на заседании Думы города, опубликованы в городской общественно-политической газете «Эссентукская панорама» и размещены на официальном сайте администрации и Думы города Эссентуки.

*С уважением
председатель Думы города
Эссентуки
Андрей ЗАДКОВ*

ОБЩЕЕ ДЕЛО

На субботник всей семьей

23 сентября первичная профсоюзная организация, родители с детьми МБДОУ № 14 «Сказка» г. Эссентуки приняли активное участие во всероссийской экологической акции «Зеленая Россия-2017», санитарных рейдах, мероприятиях, посвященных Всемирному дню без автомобиля.

Для детей педагоги придумали субботник в игровой форме.

Группа юных экологов, надев кепки с эмблемами «Зеленая планета», повязав символические галстуки с логотипом, взяла с собой уборочный инвентарь. Воспитатели и родители с детьми отправились в сквер. Там всех участников акции встрети-



ла красавица Осень в стилизованном костюме, которая сначала веселилась вместе с дошколятами, а затем загрузила. Дети догадались, что Осень печалится оттого, что сквер выглядит неухоженным. Все принялись за ге-

неральную уборку: собрали крупный мусор, ветки, опавшую листву. Ребята, подражая взрослым, старались оказать посильную помощь.

В завершение субботника воспитатели рассказали о Всемирном дне без автомо-

биля, в обратный путь взрослые и дети отправились на велосипедах. Как рассказали участники экологической акции, они получили массу приятных впечатлений, заряд бодрости и хорошего настроения.

ДОСУГ

А душа молодая!

Эссентукский клуб «Активное долголетие» 1 октября отметил День пожилого человека праздничным огоньком.

Посетителей клуба трудно назвать пожилыми людьми – ведь возраст никак не повлиял на бодрость их духа, энтузиазм, неиссякаемую энергию.

К празднику музыкальные номера подготовили Светлана Емельянова, Зинаида Скоробогатова, Зоя Королева, Анастасия Токарь, вокальный коллектив «Сударушка» и ансамбль «Мелодия», авторские стихи об осени читала Любовь Ализарчик, танцевальная группа исполнила хоровод. Чтобы поздравить пенсионеров, в гости к ним пришли волонтеры Центра по работе с молодежью.

Организаторы предусмотрели для членов клуба обширную развлекатель-



тельную программу: были танцы, музыкальные сюрпризы, праздничное чаепитие.

ТАЛАНТЫ И УВЛЕЧЕНИЯ

«Артек» исполняет мечты

«Путевку в «Артек» нельзя купить, путевку в «Артек» можно заработать» – такими словами открывается сайт международного лагеря.

Среди тех, кто смог это сделать, и эссентучанка, ученица Детской школы искусств Милана Тлугачева (преподаватель – А. Коротких). Рейтинг ее побед и достижений позволил девочке получить такую награду. Милана является участницей детского тысячного хора Ставропольского края, а также Большого детского хора России. Она уже защищала честь Эссентуков на праздновании Дня Республики Чувашия в Чебоксарах. В «Артеке» эссентукская исполнительница вместе со сверстниками, участниками Большого детского хора России, открывала смену лагеря, начало которой совпало с Днем знаний. Ребята давали большой концерт на «Артек-арене».

Вернувшись домой, Милана готовится к новым творческим открыти-



ям. Впереди поездка в столицу, там Большой детский хор России будет участвовать в концерте в Кремле.

Соб. инф.

ОБРАЗОВАНИЕ

С особой теплотой

Так относятся в нашем городе к самым маленьким. И речь идет не всегда в переносном смысле, но и самом что ни есть прямом – отоплении образовательных детских учреждений в частном порядке. Официальная дата отопительного сезона 15 октября не всегда согласуется с природой. Вот и в этом году с первых чисел октября столбик градусника резко упал вниз. В первую очередь забили тревогу по поводу маленьких ессентучан.

Как рассказал начальник управления образования администрации города Ессентуки Артем Данилов, этот вопрос находится на особом контроле у главы города Ессентуки Александра Некристов. Руководители всех образовательных учреждений направили в адрес энергоснабжающей городской организации письмо с просьбой дать тепло раньше. Заблаговременно до начала отопительного сезона все инженерные сети испытания прошли и все школы и сады получили паспорта готовности к зиме.

Идет активное подключение отопления в образовательных учреждениях Ессентуков. В целом по городу у нас 37 учреждений, среди которых 26 детских садов и 11 школ. По состоянию на вечер 4 октября подключено 20 объектов, – рассказал начальник управле-



ния образования г. Ессентуки Артем Данилов.

Речь идет о зданиях отапливаемых автономными котельными. В остальных, сообщающихся с многоквартирными домами, температурные нормативы достигаются с помощью альтернативных источников теплогенерации, таких как безопасные масляные

электрорадиаторы и «тепловые пушки». Все подключения идут планомерно с 8 утра до 18.00. На данный момент срывов и аварий не выявлено. Сотрудники управления образования проводят непрерывный мониторинг температурных данных подведомственных учреждений.

Валерия ПЕТРОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Посвящается Андрею Губину

17 октября все литературное сообщество Ставрополя отметит 90 лет со дня рождения поэта, прозаика и летописца казачьей истории региона Андрея Губина.

И потому так важна для жителей края эта дата знаменитого российского писателя, воспевшего в своих произведениях малую родину и неотделимые от нее традиции казачества. Двадцать пять лет его с нами нет, но он остается в сердцах людей и сегодня. Представляем вниманию читателей «Ессентукской панорамы» литературные материалы писателя Александра Головки и воспоминания кандидата филологических наук Ирины Юсуповой, посвященные нашему гениальному земляку.

Дар поэта как свеча, зажженная в мире

Я пастух, лук, краюха хлеба.
Молоко в сумках коров.
Все мечтал подоить Небо
За сосцы дальних миров.

Андрей Губин

Эти строки взяты эпиграфом потому, что, на мой взгляд, они наиболее точно отражают душу и суть писателя мира, казака, пастуха и Мастера слова Андрея Терентьевича Губина. Подоить Небо – ему это удалось, потому что он стал избранником Неба и, понимая свою миссию, нес ее до конца.

Объять целиком его талант, тем более рассказать в небольшой статье обо всех сторонах творческой составляющей писателя непросто. Речь пойдет о поэтическом даре нашего земляка.

На мой взгляд, стихи А. Губина очень разные: от несколько наивных посвящений близким до высоких, «космических». Неискушенному читателю они кажутся сверхсложными, «навороченными», но такова особенность творчества А. Губина, язык которого не спутаешь с другими. Хотя он считал себя прежде всего поэтом, а уж потом прозаиком.

Есть предположение, что, начиная писать «Молоко волчицы», А. Губин стоял перед дилеммой – будет ли это роман в стихах или проза. Поначалу он просто делал некие поэтические

наброски о быте казаков, кизилых балках, синих и белых горах... Однако уже в «Левом колесе» он, словно определившись с формой романа, говорит: «А тут то баня, то охота, то писк бездарных доброхотов –/Несли толпой благую весть:/Роман в стихах в России есть!/Отбоя нет от добрых писем:/Роман в стихах давно написан!/Я отпустил крылатого коня,/Быков прозаика в арбе кнутом гоня» (курсив А. Губина).

И эти стихотворные «заготовки» как жемчужины вплетаются курсивом в текст, размещены они не в столбец, а построчно, но в них легко угадываются рифма и стихотворный ритм. Это не «белые» стихи, поскольку «белые» не имеют рифмы. Писатель словно экономит площадь повествования, предста-

В этом определении слышится трепетная любовь к матери, писатель и сам подпадает под такую категорию «свеча, зажженная в мире», ведь красной нитью в его романах «Молоко волчицы» и «Траншея» проходит идея защиты мира от нейтронного меча. В это понятие он вкладывал гигантское скопление современного вооружения – от простых ракет тактического назначения до атомных ракет и бомб, в том числе и с сатанинской нейтронной начинкой, которая наносит минимальные разрушения инфраструктуре городов, но убивает все живое. Он зажег свечу предостережения, свечу памяти по миллионам погибших до этого, чтобы не совершилось еще более страшной катастрофы вселенского масштаба.



Во время Губинских чтений, сентябрь 2017 г.

вив это как лирическую прозу. Маленькое лукавство, которое читатель с удовольствием принимает. На самом деле, это некий кульминационный момент перехода от повествования к поэтическому обобщению. В курсивных строчках собрана квинтэссенция поэтической составляющей отдельных его глав и всего романа.

А вот казачьи песни, по признанию автора, напетые матерью Марией Васильевной Губиной, урожденной Тристан, названной им поэтически «свечой, зажженной в мире», приведены обычным способом, каким печатаются стихотворные строчки в книгах. Здесь он не экономит.

Почитатели таланта писателя надеются и верят, что настанет благополучное время, когда все-таки будут изданы не только все «12 камней на Млечном пути Вселенной» – цикл из 12 книг «Созвездия Ярлыги», но и поэтический сборник Андрея Губина, куда войдут и лирические стихи, и посвящения. Он займет желанное место в сердцах поклонников. Тогда можно будет более предметно поговорить о его поэзии, пока же мы можем о ней судить лишь по отдельно изданным и разбросанным по газетным публикациям, стихотворениям, напечатанным в разное время.

(Начало. Окончание на стр. 8.)

К 100-ЛЕТИЮ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Он создавал историю

В ессентукском Краеведческом музее им. В.П. Шаповалова имеются различные материалы о большевиках, участниках борьбы за становление советской власти на Ставрополье. В год, когда страна готовится отметить вековой юбилей судьбоносных и переломных событий 1917-го, истории о земляках, истово служивших революции, приобретают особый смысл. Мало кто знает, что в Ессентуках жил человек-легенда своего времени – Григорий Лукич Зуев. Член КПСС с 1918 года, участник Гражданской войны и подавления Кронштадтского мятежа.

Делегат X съезда партии и IX Всероссийского съезда советов, где он встречался и беседовал с В.И. Лениным. Зуев был персональным пенсионером союзного значения, этой льготой пользовались исключительно люди и особо отличившиеся граждане в какой-то области, в случае с Зуевым – в революционной деятельности.



«Тифлис 1917 года. Свергнут царь. Временное правительство ратует за войну. Но гнать в бой солдат нельзя – обстановка не та. Солдат нужно увлечь новым лозунгом, идеей. Например, «война до победного конца». Устраиваются митинги. На одном из них выступил унтер-офицер Зуев. Произнес яркую речь, оратора слушали внимательно, еще бы – простой солдат. А как говорит! Как по писаному. И все о главном, понятном каждому. Не надо, мол, войны – и все! Нужен мир. В заключение Зуев добавил:

– От министров-капиталистов ждать нечего. Нам, простому народу, нужно свое правительство, трудовое!

– Молодей, Григорий! – похвалил Зуева старый большевик Зайцев, – ты сказал хорошую речь. Помни, будешь настоящим революционером. Слова Зайцева стали пророческими. Спустил время Зуев вернулся домой, в Краснодарский край, и возглавил солдатскую фракцию в местном совете, сформировал краснопартизанский отряд. Первые боевые крещения, первые сражения. В 1918-м Зуева приняли в ряды большевистской партии, стали поручать ответственные задания. Через несколько месяцев отряд Зуева был переброшен на Кавказ. Бандиты атаковали станицы Суворовскую, Бекешевскую, был совершен налет на Ессентуки. Создавалась реальная угроза захвата городов Кавминвод. Реввоенсовет Северного Кавказа назначил командующим Пятигорским военным округом Григория Зуева.

Боец молодой, военного опыта маловато. Кроме того, воинским подразделениям, которым надо было биться за Кавминводы, требовались переформирование и обучение. Выручали молодость, вера в светлое будущее и победу. Результатом трудной работы стало потеснение неприятеля, а позже и вовсе его бегство. В 19-м году Зуев был ранен под Астраханью, перенес тиф, но продолжил сражаться с белогвардейцами». Так писали о Зуеве советские газеты в 1965 году.

Затем был Кронштадтский мятеж 1921-го. Григорий Зуев за штурм фортов крепости, за то, что «личной храбростью и примером вдохновлял красных бойцов», был награжден знаком «Красное Знамя» – символом мировой социалистической революции. В 1922-м демобилизовался. Свыше 20 лет работал по партийной линии, обосновался в Ессентуках, даже на пенсии служил своему делу. Встречался с молодежью, рассказывал о встрече с В.И. Лениным. Сам Зуев писал об этом судьбоносном моменте так: «1921-й был незабываемо счастливым в моей жизни. В этот год мне довелось трижды встречаться с Ильичем. Нет необходимости говорить о том, что три встречи навсегда отчетливо сохранились в моей памяти. В самые трудные минуты жизни, когда, казалось, нет выхода, В.И. Ленин помогал и помогает мне найти правильный путь, правильное решение».

Как говорили боевые товарищи Зуева, он до конца жизни оставался верным своим убеждениям и идеям революции.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
по материалам Ессентукского
краеведческого музея

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Согреть теплотой сердец

Возраст – просто цифры, ведь на самом деле человеку равным счетом столько лет, на сколько он себя ощущает. Просто нужно иногда напоминать ему об этом.

1 октября, в День пожилого человека, волонтерское движение Ессентуков «Добрые сердца КМВ» организовало поездку в ГБУ СО «Отделение временного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов» села Винсады. В соцсетях волонтеры кинули клич о предстоящем визите к старикам и пригласили присоединиться парикмахеров, визажистов, маникюрист, бровистов и устроить импровизированный салон красоты. За короткое время сформировался настоящий «десант» из мастеров бьюти-сферы, были закуплены подарки для всех подопечных учреждения, а спонсоры передали пенсионеркам цветы.

На месте подтвердилась известная истина: маникюр, стрижка, укладка и небольшая фотосессия поднимают настроение любой женщине. Дамы солидного возраста «расцвели» на глазах и воспрянули духом, леди помладше готовы были станцевать от радости! Как признавались посетительницы салона-красоты, они не просто стали выглядеть по-другому, но почувствовали себя иначе, а в их возрасте приятные впечатления крайне важны. «День красоты» действительно стал для бабушек и дедушек особенным!



Среди первых в очереди на стрижку и нейл-дизайн была 96-летняя ветеран войны Елизавета Федотовна Спивак. В прошлом известная в регионе и крае общественная деятельница, она стояла у истоков женского движения на Ставрополье, почти полжизни отдала служению людям.

В этот раз она, как и многие подруги и друзья, с удовольствием принимала заботу о себе от младшего поколения. Свежий яркий маникюр, укладка и приподнятое настроение – за такие подарки к празднику Елизавета Федотовна благодарит от души.

Настоящим сюрпризом для красивых и помолодевших пенсионеров стало выступление вокального ансамбля «Казачья душа» ессентукского Дома культуры. Почти в унисон слушатели подпевали знакомые слова из песен, аплодировали и не хотели отпускать артистов.

В завершение «дня добрых дел» бабушки и дедушки поблагодарили волонтеров за внимание и передали напутственные слова о ценности семьи. Ведь центр социального обслуживания таким бы уютным и красивым ни был никогда не заменит родной дом и тепло сердец близких людей.

Соб. инф.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Посвящается Андрею Губину

«(Окончание. Начало на стр. 5.)»

Главное – успеть написать

Училась в аспирантуре, и тему кандидатской диссертации предложили такую объемную и неконкретную, что я расстроилась. Начала собирать информацию. Через какое-то время приехала домой к своей научной руководительнице доктору филологических наук Лейле Бекизовой и выложила ей накопленный материал. Проямлила что-то про классификацию и мое видение предстоящей работы. Она посмотрела на эту «руду» и сказала: «Вижу, что не вдохновляет тема. Слушай, ты ведь из Ессентуков. У вас там живет замечательный казачий писатель Андрей Губин. У него потрясающий роман «Молоко волчицы». Я его недавно перелистала и просто восхищена поэтикой!»

Мы вместе открыли оглавление и сразу окунулись в песенную ауру романа. Заголовки звучали строчками казачьих песен. Романтика и воляница казачьего духа рвались со страниц книги под умелым пером писателя. За вечер мы набросали план диссертации. И закипела работа. Настроение было прекрасное. Тема четкая, понятная. Дело за малым – разыскать писателя.

Но я опоздала. Оказалось, на тот момент Андрея Терентьевича уже 4 года не было в живых. Но была жена, которую я без труда разыскала. Когда рассказала Маргарите Николаевне, что буду писать кандидатскую диссертацию по творчеству Андрея Терентьевича, она пригласила меня домой. Мы долго перебирали фото-

графии, потом сидели в беседке во дворе, и она рассказывала, как девчонкой влюбилась в него – красивого, умного, так непохожего на всех, кого знала.

Маргарита Николаевна поведала историю их любви, показала стихи,



посвященные ей мужем, рассказала о сыне Андрюше – студенте медицинского института. Мы стали дружить. Все произведения, которые успела издать Маргарита Николаевна, она дарила мне с памятным надписями. Я стала общаться с казаками из центра терского казачества. Мне давали старые подписки газет, где были опубликованы исторические материалы о судьбе местных казаков. Роман ведь о живых людях, каждый узнавал себя в нем.

По воспоминаниям супруги Андрей Терентьевич не любил общать-

ся с редакторами и многое написал «в стол». Известно, что в последние годы А. Т. Губин, продолжая много работать, совсем не заботился об издании своих произведений. На вопросы жены: «Почему ты не обращаешься к издательствам? У тебя что, две жизни?», отвечал: «Мне слишком дорого время, чтобы я его тратил на редакции. Главное – успеть написать. А издавать будешь ты».

Маргарита Николаевна рассказывала, каким измученным Андрей Терентьевич приходил от редакторов. Они заставляли переделывать что-то в тексте, требовали убрать целые куски из романа, если, на их взгляд, они не соответствовали государственной идеологии. Это ужасно расстраивало писателя.

Время защиты диссертации приближалось. Мне было горько, что уже не стало и моего главного помощника и единомышленника – Маргариты Николаевны. Но к этому времени интерес к казачьей теме вырос необычайно. В Ессентуках открыли памятник казаку-терцу. В библиотеках появилось множество публикаций о первых казачьих поселенцах, в литературных журналах стали публиковать воспоминания казаков, эмигрировавших после революции. Жители вспоминали их традиции, кухню, песни, обряды.

Любовь к Ессентукам, городскому казачьему обществу вдохновила и помогла в научном исследовании. Благодаря такой поддержке удалось познакомить множество людей с поэтикой и непревзойденным даром писательского мастерства Андрея Терентьевича Губина.

Подготовила
Анна БЕЛОУСОВА

ТОЛЬКО 2 ДНЯ!
9-10 октября в ГДК (Оборонная, 45)
с 9.00 до 19.00
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ИВАНОВСКОГО ТЕКСТИЛЯ

Футболка "Хлопок" 250 руб. 170 руб.	Одеяло "Верблюжья шерсть облепченное" 1150 руб. 690 руб.	Одеяло "Верблюжья шерсть стандарт" 1200 руб. 890 руб.
Халаты "Хлопок" 650 руб. 299 руб.	Подушка "Бамбук" 50X70 850 руб. 350 руб.	Постельное белье "Бязь" 300 руб. 450 руб.

Покрывала, пледы, простыни, наволочки, пододеяльники, полотенца, сарафаны, трусы женские, ночные сорочки, майки, простыни на резинке и многое другое...

по низким ценам!

Реклама. 20540 от 2.10.2017 г.

ФИЗПОДГОТОВКА

Завершается сдача ГТО

30 сентября для взрослого населения нашего города от 18 до 70 лет и старше (VI–XI ступеней комплекса ГТО) состоялся заключительный этап сдачи норм всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» по следующим видам: легкоатлетический кросс по пересеченной местности на дистанции 5 и 3 км, проходил на городском озере; туристический поход на гору Бештау (дистанция на 15 км).



Испытать себя в этих тестах изъявили желание более 50 человек, которые уже поучаствовали в первом и втором этапах сдачи нормативов.

Результаты станут известны в ближайшее время.

Заплыв в честь победы над турецкой армией

Очередная памятная дата ессентукских моржей – 206-я годовщина переправы через Дунай армии Кутузова. В результате героического форсирования русские войска наголову разбили 20-тысячную армию турецкого султана в 1811 году. Одну из громких побед русского оружия зожевцы отметили массовым заплывом на ессентукском озере.



После торжественного построения на пирсе приступили к водным процедурам. Около 20 активистов движения за здоровый образ жизни не побоялись холодной погоды и повторили подвиг русских солдат.

– Сейчас моржи готовятся к сезону, который откроется в начале ноября. Из-за резкого похолодания и понижения температуры воды можно сказать, что сезон моржевания открыт, – рассказал директор МАУК «Аттракцион» Владимир Паюл. Календарь событий поклонников ЗОЖ состоит из военных исторических дат, связанных с водными победами. Последний праздничный заплыв был посвящен победе Александра Невского в Ледовом побоище, «Дунайская» победа армии Кутузова 1811 года сегодня тоже была отмечена с размахом. Сам заплыв прошел в вольной форме. Кто-то выполнял упражнения в воде, кто-то нырял, самые стойкие соревновались на дистанции.

Соб. инф.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 4.10.2017 г. в 18.00, по графику – 18.00. Заказ 1749. Тираж 10000 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru